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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS 
DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO (26-11-2018). 

No dia vinte e seis de novembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e quatro minutos, 
no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de 

Castro que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo 
Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 
declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a 
leitura da ata da Trigésima Sétima Reunião Ordinária, realizada no dia dezenove de 

noxembro de dois mil e dezoito, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra o vereador José Jarbas 
pediu que fosse solicitado o posicionamento do procurador da casa em relação ao 
requerimento que o executivo não atendeu. Visto que o executivo informou que não 
entendeu o oficio, e por isso não marcou presença no plenário. Perante o fato, o presidente 
Fernando informou irá convidar novamente o executivo para comparecer no plenário. Pela 
ordem O vereador Bruno também demonstrou sua opinião sobre a não presença dos 
representantes, dizendo assim que para ele essa atitude, foi uma maneira do executivo de 
fugir dos esclarecimentos que lhe foram pedidos. O vereador Cristiano também reclamou a 
não presença do executivo, ressaltando assim que na reunião de comissão de educação que 
havia sido realizada mais cedo também contou com a ausência de convidados que fazem 
parte do executivo. O vereador ressaltou que considera isso uma falta de respeito. O 
vereador Antônio Marcos, fez a leitura da carta de renúncia do cargo de líder de governo do 
vereador Geraldo Salles. Pela ordem, o vereador Geraldo Salles esclareceu a razão dele 
estar deixando a liderança de governo, ele ressalta que sua decisão vai ao encontro de suas 
convicções, no que diz respeito à administração pública. Ainda em sua fala ele diz sobre a 
importância do trato de um governo para com seus servidores. De acordo com o vereador 
um dos principais motivos que o levou a tal decisão foi a falta de diálogo por parte do 
município, com seus servidores. Pela ordem os vereadores Bruno e José Jarbas, 

parabenizaram o vereador Geraldo Salles pela sua decisão. O vereador José Jarbas 
Salientou a importância do executivo se abrir ao diálogo. Prosseguindo ele informou ainda 
que o Sr. Edernon trouxe uma informação para ele de que o prefeito irá fazer uma audiência 
pública para esclarecer dúvidas sobre as questões levantadas no requerimento. Com isso o 
vereador solicitou que a audiência seja feita na Casa, tendo em vista que o requerimento foi 
aprovado por todos os vereadores. O vereador pediu ao presidente que após a votações dos 
projetos presentes na pauta, o presidente abra espaço para o Sr. Edernon trazer algum 
posicionamento do executivo em relação a isso. O presidente convidou o secretario 
Edernon para fazer parte do  plenário. Correspondências: Portarias nº 
119,121,122,123/2018 (Presidente Fernando Sampaio de Castro). O presidente Fernando 
esclareceu que referente a portaria nº119, que no dia três após o termino da eleição para 
presidente da câmara será passado um documento para que todos os vereadores assinarem, 
concordando assim que a posse do presidente será tomada a partir do dia primeiro de 
janeiro de dois mil e dezenovesjmas que no dia vinte de dezembro de dois mil e dezoito será 
realizada uma posse simbólida. Adiante o vereador José Jarbas, disse que /o Sr. Edernon 
informou a ele que o executivo se comprometeu a se apresentar na casg no dia dez de 
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dezembro às dezenove horas. O vereador Bruno e o presidente Fernando salientam que 
nesse horário muita das vezes a reunião já encerrou, e pedem para que o prefeito compareça 
as dezesseis horas e esclareça as questões após a reunião. Leitura do Projeto de Lei: nº 
87/2018 (autoria do Prefeito Municipal). O vereador Antônio Marcos solicitou que o 
projeto fosse votado em única discussão e votação. O presidente submeteu o projeto em 
única discussão e votação. Leitura dos Requerimentos: nº 77/2018 (Autoria de todos os 

vereadores); nº 78/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo); nº 79/2018 (Autoria do 

Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); nº 80/2018 (Autoria do Vereador Antônio 
Marcos Ramos de Freitas). Leitura do Pedido de Providência nº 559/2018 (autoria do 
Vereador Marcelo Macedo). Leitura das Indicações: nº 345,346,347,349,350/2018 

(autoriã-do Vereador Gerson Cunha): Leitura das Moções de Pesares: pelo passamento da 
Senhora Maria da Conceição Guimarães (autoria de todos os vereadores); pelo passamento 
do Senhor Marcone da Costa Santos (autoria do vereadores Edson Agostinho de Castro, 

Antônio Marcos, Fernando Sampaio) pelo passamento do Senhor Pedro Gonçalves (autoria 
dos vereadores Deyvson Ribeiro, Edson Agostinho de Castro, João Bosco, Geraldo Salles, 

Antônio Marcos e Fernando Sampaio).A reunião ocorreu sem intervalos. Leitura dos 
Pareceres. Projeto de Lei: nº 87/2018. O Presidente submeteu o projeto em única discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem o vereador Geraldo Salles disse 
que esse um projeto, de luta de todos os vereadores a mais de um ano, ele salienta que o 
REFIS já é uma realidade de diversas cidades. O vereador pediu ainda que a assessoria da 
casa faça uma ampla divulgação sobre & REFIS. Com a palavra a vereador Antônio 
Marcos, foi favorável ao projeto, ele ressalta ainda que acha o projeto importante, visto que 

muitas das vezes uma pessoa devedora já encontra dificuldade em pagar seus impostos e 

com a implementação de juros e multas isso tende a piorar. O vereador Bruno deu voto 
favorável ao projeto, e salientou a importância de as pessoas contarem com condições que 
viabilizem a regularização de seus débitos. Pedido de Providência nº 559/2018 (autoria do 
vereador Marcelo Macedo). Pela ordem o vereador Juliano parabenizou o vereador 
Marcelo pelo pedido, e enfatizou situação precária em que a rua se encontra, em seguida ele 

pediu para assinar o requerimento junto ao vereador. Os vereadores, Bruno Mol,José 
Jarbas, e Ronaldo Bento, também solicitaram o vereador Marcelo a assinatura no pedido. O 
presidente submeteu o pedido em uma única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade.nº 79/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O 
presidente submeteu o requerimento em uma única discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. Com a palavra o vereador Juliano, parabenizou o vereador pelo 
requerimento, e salienta que tem recebido muitos questionamentos sobre os serviços da 
Guarda Municipal, ele informa que as pessoas estão reclamam que na maioria das vezes a 
cidade não tem guardas em lugares estratégicos. Com a palavra o vereador José Jarbas 
salientou a importância da presença do secretário, para esclarecer onde está sua equipe, e 
porque existem tantas pessoas trabalhando internamente. nº 80/2018 (Autoria do Vereador 
Antônio Marcos) O presidente submeteu o requerimento em uma única discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade. O vereador Juliano, parabenizou o vereador pelo 
requerimento, e informou que esse requerimento é importante para que esclareça a razão de 
que algumas entidades correm o risco/de ficar sem receber verba no ano que vem. Pela 
ordem o vereador Bruno ressaltou a ifhportância do requerimento, e diz que o executivo 
precisar ter mais respeito e complagência com as entidades. O, vereador pediu que o 
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conselho traga esclarecimento sobre relatos de abusos que crianças e adolescente ocorridos 
na comunidade. Com a palavra o vereador Antônio Marcos trouxe informações que hoje o 
asilo atende sessenta e cindo idosos, a casa da criança atende cem crianças, e a figueira 
atende sessenta e cinco pessoas. Pela ordem o vereador Marcelo pediu, que encaminhasse 
ao executivo um ofício cobrando repasse para as bandas de Mariana. Adiante o vereador 
Deyvson, salientou a importância do ofício, e informou que tem bandas que a produziu 
mais de vinte toques e ainda não recebeu por nenhum deles. Aproveitando a oportunidade o 
vereador José Jarbas solicitou que além das informações sobre os recursos das bandas, 
fosse esclarecido também o repasse dos recursos para times de futebol do município. Em 
decorrência da retirada do ofício de comissão 08/2018 da pauta, o presidente passou a 
pala)ãºra para o Sr. Francisco, presidente do sindicato dos servidores públicos do município. 
Palavra Livre: Nada mais havendo, o presidente encerrou a reunião às dezoito horas 
quarenta e quatro minutos, e para constar; lavrou-se esta ata que, após lida e se aprovada, 
será assinada. | 


